

添付資料の如く変分をとりは曲率の影響は  
出て来ない。また計算結果でこの影響は無視出来る。  
注) 59.2.19.

G M-115

No. /

Date 59.1.21

## 変分式の修正 (曲率の影響補正)

### 1. 変分

$$ds' = \left(1 + \frac{\delta h}{\rho}\right) ds, \quad (1)$$

$$\frac{1}{\rho} = \frac{\partial \theta}{\partial s} \quad ; \text{曲率}$$

$$g'|_{c'} = g + \delta g + \frac{\partial g}{\partial h} \delta h$$

$$\therefore \frac{\partial g}{\partial h} = -\frac{g}{\rho}$$

$$g'|_{c'} = g + \delta g - \frac{g}{\rho} \delta h, \quad (2)$$

$$y'|_{c'} = y + \delta y = y + \frac{\partial y}{\partial h} \delta h, \quad (3)$$

したがって

$$\bar{I} = \int_c g^\mu y^\nu ds, \quad (4)$$

の変分は

$$\begin{aligned} g^{\mu} |_{c'} &= g^{\mu} |_c + \mu (g')^{\mu-1} \frac{\partial g'}{\partial h} \delta h |_c \\ &= g^{\mu} |_c + \mu g^{\mu-1} \left[ \delta g - \frac{g}{\rho} \delta h \right], \quad (5) \end{aligned}$$

$$y'^{\nu} |_{c'} = y^{\nu} |_c + \nu y^{\nu-1} \frac{\partial y}{\partial h} \delta h, \quad (6)$$

$$\begin{aligned}
\delta I &= \int_C \left[ \left[ g^\mu + \mu g^{\mu-1} \left( \delta g - \frac{g}{P} \delta h \right) \right] \left[ y^\nu + \nu y^{\nu-1} \frac{\partial y}{\partial h} \delta h \right] \right. \\
&\quad \left. \times \left[ 1 + \frac{\delta h}{P} \right] - g^\mu y^\nu \right] ds \\
&= \int_C \left[ \left\{ g^\mu + \frac{g^\mu}{P} (1-\mu) \delta h + \mu g^{\mu-1} \delta g \right\} \left\{ y^\nu + \nu y^{\nu-1} \frac{\partial y}{\partial h} \delta h \right\} \right. \\
&\quad \left. - g^\mu y^\nu \right] ds \\
&= \int_C \left[ y^\nu \left\{ \mu g^{\mu-1} \delta g + \frac{(1-\mu)}{P} g^\mu \delta h \right\} + \nu g^\mu y^{\nu-1} \frac{\partial y}{\partial h} \delta h \right] ds \\
&= \int_C \left[ \mu g^{\mu-1} y^\nu \delta g + \nu g^\mu y^{\nu-1} \frac{\partial y}{\partial h} \delta h - \frac{(\mu-1)}{P} g^\mu y^\nu \delta h \right] ds, \quad (17)
\end{aligned}$$

この最後の項が曲率修正で  $\mu=1$  の時は0となる。  
 (所加変量積分の時は  $\mu=1$  であるから出て来なかった！)

2. 3次元 四重積分

$$J = \int_C x^{\frac{10}{3}} y^{\frac{7}{6}} ds$$

$$\mu = \frac{10}{3}, \quad \gamma = \frac{7}{6} \quad \text{と}$$

$$\delta J = \int_C Q_1^* \delta \eta ds$$

$$Q_1 = \frac{10}{3} x^{\frac{7}{3}} y^{\frac{1}{6}} \frac{1}{\left(\frac{\delta \eta}{\delta x}\right)} + \frac{7}{6} x^{\frac{10}{3}} y^{-\frac{5}{6}} \frac{\partial y}{\partial \eta} = \frac{10}{3} \left[ \frac{\partial \eta}{\partial x} \frac{1}{6} - 1 \cdot \frac{1}{6} \right] x^{\frac{10}{3}} y^{\frac{1}{6}}$$

$$Q_1^* = Q_1 - \frac{7}{3} x^{\frac{10}{3}} y^{\frac{1}{6}}$$

~~~~~ (3) の式

$$\delta Q_1^* = \delta Q_1 - \frac{7}{3} \left[ \frac{10}{3} x^{\frac{7}{3}} y^{\frac{1}{6}} \delta x + \frac{1}{6} x^{\frac{10}{3}} y^{-\frac{5}{6}} \delta y \right]$$

3. 2次元

$$J = \int_C g^4 ds.$$

$$\mu = 4, \quad \nu = 0$$

$$\delta J = \int_C Q^* \delta n ds$$

$$Q = 4g \delta g = 4g \frac{\partial \phi}{\partial s}$$

$$Q^* = Q - \frac{3}{2} g^* \delta n$$

## 抵抗積分の変分

$$J = \int_C g^{\frac{10}{3}} y^{\frac{7}{6}} ds = \int_C g \psi_2 ds = - \int_C \psi_2 \frac{\partial \bar{\Phi}}{\partial s} ds$$

$$\psi_2 = g^{\frac{7}{3}} y^{\frac{7}{6}}, \quad g = - \frac{\partial \bar{\Phi}}{\partial s} = \frac{1}{y} \frac{\partial \psi}{\partial n} \quad = \int_C \bar{\Phi} \frac{\partial \psi}{\partial n} ds$$

$$= \int_C \bar{\Phi} \frac{\partial \psi_2}{\partial n} y ds$$

$$J' = \int_C \psi_2' \frac{\partial \bar{\Phi}'}{\partial s} ds = \int_C \psi_2' \frac{\partial \bar{\Phi}'}{\partial s} ds + \iint_{\partial D} \frac{\nabla \bar{\Phi}' \cdot \nabla \psi_2'}{\frac{\partial \bar{\Phi}}{\partial s} \frac{\partial \psi_2}{\partial s}} \delta n ds$$

$$\psi_2' \Big|_C = \psi_2' \Big|_{C'} - \delta n \frac{\partial \psi_2}{\partial n} = g^{\frac{7}{3}} y^{\frac{7}{6}} + y \delta n \frac{\partial \psi_2}{\partial s}$$

$$g^{\frac{7}{3}} y^{\frac{7}{6}} = \underline{g^{\frac{7}{3}} y^{\frac{7}{6}}} + \frac{7}{3} g^{\frac{4}{3}} y^{\frac{7}{6}} \delta g + \frac{7}{6} g^{\frac{7}{3}} y^{\frac{1}{6}} \delta y$$

$$\frac{\partial \bar{\Phi}'}{\partial s} = -g' = -g - \delta g$$

$$\psi_2' \frac{\partial \bar{\Phi}'}{\partial s} = -g^{\frac{10}{3}} y^{\frac{7}{6}} - g^{\frac{7}{3}} y^{\frac{7}{6}} \delta g - g \left( \frac{7}{3} g^{\frac{4}{3}} y^{\frac{7}{6}} \delta g + \frac{7}{6} g^{\frac{7}{3}} y^{\frac{1}{6}} \delta y \right) + y \frac{\partial \psi_2}{\partial s} \delta n$$

$$\Delta J = J' - J = - \int_C g \left[ \frac{10}{3} g^{\frac{4}{3}} y^{\frac{7}{6}} \delta g + \frac{7}{6} g^{\frac{7}{3}} y^{\frac{1}{6}} \delta y + y \frac{\partial \psi_2}{\partial s} \delta n \right] ds$$

$$- \int_C g \frac{\partial \psi_2}{\partial s} \delta n ds \quad \leftarrow \text{cancel}$$

$$= \int_C \left[ \right]$$

4 (1) 2 4 4

$$\int_C \bar{\Phi} \frac{\partial \psi}{\partial s} ds = \int_C \bar{\Phi} \frac{\partial \phi_2}{\partial n} y ds = \int_C \left( \bar{\Phi} \frac{\partial \phi_2}{\partial n} - \phi_2 \frac{\partial \bar{\Phi}}{\partial n} \right) y ds.$$

$$\int_{C'} \bar{\Phi}' \frac{\partial \psi_2'}{\partial s} ds = \int_C \left( \bar{\Phi}' \frac{\partial \psi_2'}{\partial s} - \psi_2' \frac{\partial \bar{\Phi}'}{\partial s} \right) ds.$$

$$= \int_C \left( \psi_2' \frac{\partial \bar{\Phi}}{\partial s} - \bar{\Phi} \frac{\partial \psi_2'}{\partial s} \right) ds.$$

$$\bar{\Psi}'|_C = \bar{\Psi}'|_{C'} - \delta n \frac{\partial \bar{\Psi}'}{\partial n}|_C = y \frac{\partial \bar{\Phi}}{\partial s} \delta n.$$

$$= -g y \delta n$$

$$= \int_C \left[ -g \frac{\partial \phi_2}{\partial s} y \delta n - \psi_2' \frac{\partial \bar{\Phi}}{\partial s} \right] ds.$$